

文件(E) 编辑(I) 查看(V) 收藏(A) 工具(T) 帮助(H)

后退(←) 前进(→) 停止(X) 搜索 收藏夹

地址 更多精彩内容请见中国证券网理财频道 http://www.cnstock.com/tzlc_new/

转到 链接

岁末又逢“实金”热 投资黄金渠道多

上周末，“猪年贺岁金条”在全国首发，仅在北京一地就卖了5000万元。每逢岁末，实物黄金总是会引起市场的“躁动”，随着相关的产品越来越多，人们在考虑收藏价值的同时，应该以全新的思路进行投资。

投资回报十分可观

随着人们对金市的日益重视，投资者对黄金市场的品种也越来越关注，但从近年来的情况来看，“黄金宝”为代表的“纸黄金”始终占据着黄金投资产品的主角地位，而金条、金币等更多的只是扮演着配角，毕竟较高的“升水率”还是让一般投资者觉得赚头不大。但事实上，与“纸黄金”的频繁交易相比，“实金”更能体现出黄金升值的时间价值。

从羊年贺岁金条开始到今年的猪年贺岁金条，贺岁金条已经发行了5年，也红火了5年。特别是从羊年贺岁金条开

始，中国金币总公司在北京、上海等地可以回购，这也使金条的投资属性逐渐显现出来。5年前，羊年贺岁金条的价格约在97元至104元/克之间，而目前上海黄金交易所的金价已经达到了156元/克左右，投资回报率之高由此可见一斑。从2004年开始，上海黄金交易所也推出了50克金条的交易，从目前的情况来看，这两年的走势也非常理想。

“实金”已成岁末主角

除了中国金币总公司发行的猪年贺岁金条之外，全国各地的金店、黄金公司推出的标准金条、纪念金条、贺岁金条也是琳琅满目，老凤祥的“生肖金条”也发行了多年，并已开通了回购业务。传统的生肖纪念金币、新年熊猫金币等也都成为人们关注的焦点。

由于这些“实金”产品的纷纷出炉，使得人们对于实金的关注日益加强，从目前的黄金

目前市场上主要的“实金”品种			
名称	发行机构	产品特点	是否回购
贺岁金条	中国金币总公司	金条背面有中国金币总公司标识、英文缩写、中国长城金银精炼厂标识、防伪标志及金条号码	是
金币	中国人民银行	金币上一般有国名、年号以及面额	否
老凤祥“生肖金条”	老凤祥银楼	有别于单纯的黄金投资而更接近于艺术品投资。在购买金条3个月后，可凭发票到银楼兑现，价格参照上海黄金交易所前一天的收盘价	是
其他产品	相关机构	目前市场上的主要金条品种有建设银行自有品牌“龙鼎金”、招商银行代销的“高赛尔金”、光大银行代销的“天鑫洋金条”等	通过各家银行的交易系统进行交易

投资市场看，有招商银行和农业银行代销的高赛尔金条、建设银行自营的龙鼎金，还有北京奥运金等。但无论“实金”采取哪种形式，必须具备以下条件才能真正具有投资价值——价格应随金价波动而波动；流通渠道容易回购变现；交易成本低等。

投资需要全新思路

如果说投资“纸黄金”只需关注国际金价的变化的话，那么，在投资“实金”的时候，关注的东西就要多得多，首先就是

权威性。像此次发行的贺岁金条，其发行机构是中国金币总公司，金币的发行机构则是中国人民银行，相比一般的产品更有权威性和投资价值，其能在最大程度上保证“实金”的含金量和重量。

其次，发行量也是重要的参考指标。但与收藏看重发行量少不同的是，对于“实金”投资，保证其发行量能充分满足市场的需求才是最重要的，否则可能会导致供求不平衡而使价格高于价值。从海外市场来看，美国年均发行鹰扬金币

71万盎司，加拿大年均发行枫叶金币88万盎司，南非年均发行福格林金币160万盎司。从这点来看，高赛尔金条、龙鼎金等基本上可以忽略收藏的因素。

最后，也是最为重要的就是要以保值心态而不是投机心态进行投资。如果说“纸黄金”投资每天都要密切注意黄金行情的话，“实金”则是将其作为投资组合的一部分，一旦手头紧张的时候，可以将其出售或者通过典当的方式获得流动资金。

(肖方)

“上海风采”福利彩票 猪年套票即将上市

2007年是农历丁亥年，也就是猪年，新一年的“上海风采”福利彩票猪年套票将在近期上市。上海市福利彩票中心将于11月28日在金山区瑞鑫百货举办“‘上海风采’福利彩票猪年套票首发仪式”，现场将举行对猪年套票的各种咨询与销售。

猪年套票依旧采用纸盒式包装，套票所有票面图案都选用金山农民画，21幅色彩鲜艳的以“猪”为主题创作的农民画别具一格，这也

是农民画与彩票的首次结合，极具观赏与收藏价值。

此次发行的猪年套票分为售价100元的平装册和售价150元的珍藏册两种，平装册和珍藏册内皆含猪年彩票20张，珍藏册1张。上海市福彩中心还将推出猪年套票的贺卡，每张售价为10元，内含1张猪年彩票，包装精美，送人或收藏都不错。首发式后，猪年套票及贺卡将在上海全市所有福彩销售网点陆续上市发行。(王晓蓉)

邮资调升导致跌价邮票走俏

虽然邮市仍在继续调整，热点品种也处于进退维谷的状态，但本月15日国内平信邮资的上调被不少投资者视为利好。在过去的18年中，邮资大幅上调了3次，邮市均在此后逐步走强，所以不少投资者爱屋及乌，将此次上调邮资视为利好，盼望邮市重现强势。

上周新的邮票预订对邮市的冲击并不大，让人担心的资金大幅抽离现象也未出现。但邮资上调对市场上的打折邮票产生了不小的影响，补足邮资差价的20分和40分面值跌价票，由低于面值的0.185元和0.36元快速扬升到0.2元和0.4元，令经营跌价票的邮商笑逐颜开。但对于那些高于面值的新邮，新邮预订和邮资上调的影响则微乎其微，近一周来震荡幅度极其有限。小版张中的“中国名亭”、“篆书”、“城市建筑”、“青铜器”和“崆峒山”价格继续微挫到21.5元、39.5元、21.5元、36元和53元，小版票中的“西藏”、“取消农业税”、“航天50周年”、“总工会”和“洛神赋图”则分别下滑到11.3元、7.4元、28元、9.1元和

12.5元，不干胶小版张中的“会徽和吉祥物”、“国旗国徽”、“犬”、“奥运项目(1)”和“安徒生童话”下跌至61.5元、46元、15.6元、28元和14.8元。

今年发行的邮票表现相对稳定，除了“丙戌狗”全张票和小版张下滑到20.8元和12.8元之外，其他品种的走势相对稳健。本周初“早期领导人(2)”、“长征胜利”和“灯塔”套票的市价缓步扬升到16元、3元和3.4元，“中非论坛”小版票回落至38元，“文房四宝”丝绣小版张攀升到88元。受到一级市场货源冲击的影响，“长征胜利”和“云冈石窟”小型张分别下挫到7.5元和7.1元，“武强年画”小全张也回调至9.8元，而“狗年”赠送小版张已创出了15元的新低。

尽管有邮资调升的消息影响，但并没有改变邮市的调整格局。然而随着部分热点品种累计下滑幅度不小，继续下调的空间已不大，部分品种似有调整到位迹象。投资者不妨对近期乏人问津，后市具备潜力的新邮加以关注。(宝木)

金条金币投资有讲究

最近，国博国宝生肖金条、中国金币总公司的贺岁金条和其他一些企业生产的金条相继上市，不少人纷纷购买。生肖金条已经成为每年年末黄金收藏市场上的一大看点。金价的再度走强，使得金条受到投资者的热烈追捧。

多家机构发行贺岁、生肖金条，导致人们在选购时有“乱花渐欲迷人眼”的感觉。业内人士表示，选择金条，要根据发行主体、制作工艺、铸造机构、价格、是否限量发行、是否回购等多方面因素考量。

比如发行主体，业界将投资收藏类金条约定俗成为“官条”和“民条”，所谓“官条”，是指其发行主体具有权威性，如“猪年贺岁”金条的发行主体中国金币总公司，是中国人民银行直属的我国唯一经营贵金属纪念币的专业公司。而“民条”一般是指普通的商业企业发行的金条，这种企业发行的“民条”其权威性当然不如“官条”。

金条的制作工艺和制作单位也是选择的重要依据，如金币总公司的贺岁金条采用“浇铸”的方式，而国博的生肖金条是采用“油压”的方式，相对来讲，后者的图案更加细腻和清晰。金币总公司的贺岁金条是由长城金银精炼厂制造的，该厂制造的金条标准已经通过国际认证，在内地，这样的工厂目前只有两家。

由于“中国国宝生肖金条”每年均在前一年发行量的基础上逐年递减，限量发行，“物以稀为贵”，因此其收藏价值提升。中国国宝生肖金条·狗年版当年销售量达到1200多公斤，“中国国宝生肖金条·猪年版”在上一年发行量的基础上递减，限量发行600公斤。“中国国宝生肖金条”的售价在生肖金条中最高，今年“猪金”的每克售价是218元。上海银泰艺术品有限公司是中国金币总公司的特许零售

商，也是国博在上海地区的唯一指定经销商，投资收藏者购买类似纪念金条这样的贵重物品，到类似的专业店更为放心。

除了金条销售火爆之外，最近金银纪念币的市场走势也不错，9月20日发行的第29届奥运会金银纪念币(第一组)发行面世到现在已经超过两个多月了，回顾该套币的市场表现，可以用大起大落来形容，尽管该套币的市场走势起伏很大，但并不妨碍其成为目前币市中最具有人气的品种。目前币市行情的变化很大程度上取决于奥运币的价格变化，由某一个题材的金银纪念币品种主宰币市行情的强弱，可能只有类似第29届奥运会金银纪念币才有这样的资格。涨跌跌之后，目前最新的市场价格分别为：第29届奥运会金银纪念币(大盒)12700元，(小盒)11700元，银币(大盒)2350元，(小盒)2280元。这些价格相比较中国金币总公司的零售指导价平均上涨了30%。近期的币市行情，除了奥运币成为币市的热点之外，另外一个明星品种当属生肖狗金银纪念币，作为发行时间刚刚满一年的生肖题材的品种，生肖狗金银纪念币的市场价格近期不断走强，令很多人感到意外。

生肖狗本色金银纪念币的市场价目前为2800元，与其最低时的市场价相比，上涨了一倍，走出了稳健的慢牛行情。更有诱惑力的是生肖狗彩金银纪念币的市场价更是高达3800元，从而成为近年生肖题材彩色金银纪念币中的佼佼者。生肖狗彩银币的市场价格为900元，成为除龙头品种生肖虎彩银币之外市场价格最高者。其他像生肖狗1公斤银币等也超过马币从而成为生肖题材1公斤银币的价格最高者，目前最新的市场价格为7800元。

(如意)



民生银行“人民币稳健理财”热销

□本报记者 金苹苹

本期产品投资的是安信信托投资股份有限公司的“重庆渝涪高速公路流动资金贷款信托”，渝涪高速公路有限公司将收费权质押给民生银行，民生银行提供融资性保函担保信托贷款的本金还款，因此该产品在安全性方面较好。此外，银行将定期向投资者披露委托人和借款人项目的进展情况。对于那些手头拥有闲置资金、追求中短期资金保值、增值、对抗利率、汇率波动的投资者而言，是一个不错的选择。

民生银行人民币稳健理财W计划	
预期年收益率	3.5%
投资期限	1年
发售时间	11月20日—11月27日全国发售
提前终止	投资者没有提前终止权
申购条件	投资者可持本人身份证、民生主卡到任何一家民生银行网点办理

汇丰银行新品 挂钩股指波动绝对值

□本报记者 金苹苹

有设立投资者的提前赎回权，但有自动赎回机制，一旦投资期内规定的自动赎回厘定日达到先前设立的条件，即会自动赎回。

由于该产品可获得的最高回报不封顶，如果在投资期内相关指数波动剧烈，投资者可以获得较高的投资回报；反之，如果投资期内相关指数的交投平淡而相对稳定，投资者的投资回报有可能低于同期市场普通存款利率水平；若自动赎回事件未发生，且在每个估值日指数表现的绝对值均为零，投资者将不能获得任何回报，但到期仍可得到100%的本金。

汇丰挂钩股指波动绝对值保本理财产品	
起售金额	20000美元
投资时间	2年
发售截止日	2006年11月24日
预期年收益	根据指数表现，上不封顶
挂钩对象	恒生中国企业指数
提前赎回	投资者不能提前赎回，该产品设有自动赎回机制，产品每年设立一个自动赎回厘定日(分别为2007年11月27日和2008年11月27日)，如果当天指数低于最初指数水平的70%，该产品将会在此日之后的第5个交易日(香港、纽约及内地营业日被自动赎回，投资者将获得本金加上一个固定回报，固定回报为投资本金的5%)
投资回报	到期日投资回报的计算方法为：每个月设立一个估值日(在投资期限内共有8个)，产品到期收益取决于指数在各个估值日表现的绝对值的算术平均值与参与率(预定为60%)的乘积

中信银行推出新一期“理财宝”

□本报记者 金苹苹

益支付日有权提前终止，即每三个月有一次提前终止权，投资者不能提前支取存款本金。

中信银行该期产品每季度付息一次，本金有保证，属于固定收益类产品。中信银行有关人士介绍，中信“理财宝”系列的外币理财产品结构比较简单，很容易理解和操作，属于大众化产品。有兴趣的投资者可携带有效身份证件前往中信银行各营业网点提交交易申请。

产品	普通客户		VIP客户	
	收益率	起点金额	收益率	起点金额
美元三个月	固定年收益率5.13%	5000美元	固定年收益率5.18%	10000美元
美元半年期	固定年收益率5.18%	5000美元	固定年收益率5.23%	10000美元
港币一年期	固定年收益率3.85%	40000港元	固定年收益率3.90%	50000港元
欧元半年期	固定年收益率3.42%	4000欧元	固定年收益率3.47%	8000欧元
起息、付息	2006年11月28日起息。所有产品每季度付息一次。美元计息天数每月按30天计算；港币计息天数每月按实际天数、每年按365天计算(发售期为11月17日至11月26日)			
产品说明	属于普通存款利息部分银行代扣20%的利息税，对于普通存款利息以外的收益，银行不代扣缴利息税。可以质押			

欧元强势 短线可区间操作

但短线的角度分析，欧元暂时还未完成对美元致命的最后一击。在欧元兑美元没有向上有效突破1.30之前，欧元随时可能遭受交易商的获利抛售。建议投资者短线在1.2950到1.30区域抛售欧元，获利了结，等待欧元合理调整后再次建仓。

从技术图形和基本面分析，欧元今年年底和明年初可能会出现较大幅度的上涨。
 买入黄金的理由，油价的短期止跌也增强了多头的信心。预计金价短期内有再次测试635美元的机会，但区间盘整的格局至少将维持到下周。建议短线投资者在接近635美元时抛售黄金获利了结。
 (罗济润)

金价冲高回落 盘整格局仍未变